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Звідки РФ могла взяти атомні реактори для
Північної Кореї: відповідь експертів
Лариса Козова 16:06, 18.05.26 5 хв. 494
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Реактори мають порівняно компактні розміри - їх можна було б доставити
залізницею, але Росія обрала довший і дорожчий морський маршрут.

Реактори ВМ-4СГ встановлювалися на російські атомні субмарини проєкту 667БДРМ "Дельфин" / фото
Вікіпедія

Росія, ймовірно, намагалася передати Північній Кореї компоненти до атомних реакторів

для підводних човнів як "подяку" за підтримку у війні проти України. Однак

транспортування завершилося провалом - судно з небезпечним вантажем загадково

затонуло неподалік узбережжя Іспанії, пише Defence Express.
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ВІДЕО ДНЯ

Йдеться, що наприкінці 2024 року російське судно Ursa Major затонуло за нез’ясованих

обставин біля берегів Іспанії. Корабель рухався у супроводі двох великих десантних

кораблів - "Иван Грен" проєкту 11711 та "Олександр Отраковський" проєкту 775.

Пізніше з’явилася інформація, що на борту перебували компоненти та корпуси атомних

реакторів типу ВМ-4СГ, призначених для підводних човнів.

"Як потім стало відомо, затонуло воно після можливого торпедування однією з країн НАТО,

а на його борту зокрема були два ядерні реактори типу ВМ-4СГ, що призначені для

використання на субмаринах", - зазначають експерти.

За даними видання, капітан судна нібито підтвердив іспанським спецслужбам наявність

такого вантажу.

Додаткову увагу до інциденту привернули польоти американських літаків радіологічного

контролю WC-135R, які двічі фіксували над районом затоплення - у серпні 2025 року та

лютому 2026 року. Такі літаки використовуються для виявлення радіоактивних речовин,

звертають увагу аналітики.

Ймовірно, мова йшла не про повноцінні реактори, а про окремі елементи та спеціальні

корпуси, здатні витримувати високий тиск і багаторічне радіаційне навантаження.

Виробництво таких конструкцій є надзвичайно складним, тому КНДР могла не мати

відповідних технологій.

За однією з версій, ці компоненти Росія передавала Північній Кореї як оплату за військову

допомогу - відправку солдатів, озброєння та боєприпасів для війни проти України.
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Звідки могли взяти старі реактори

Імовірно, реактори планували використати для нового атомного підводного човна, який

КНДР демонструвала наприкінці 2025 року.

Аналітики звертають увагу, що такі реактори мають порівняно компактні розміри, тому їх

можна було б доставити залізницею значно дешевше та простіше. Однак Росія обрала

довший і дорожчий морський маршрут із військовим супроводом.

Одним із можливих пояснень є те, що корпуси могли бути вже використаними та мати

високий рівень радіаційного фону, через що транспортування суходолом було надто

ризикованим.

Реактори ВМ-4СГ встановлювалися на російські атомні субмарини проєкту 667БДРМ

"Дельфин". У 2022 році РФ вивела зі складу флоту підводний човен К-84 "Екатеринбург",

який згодом мали утилізувати. Субмарину спустили на воду ще у 1984 році, тож її

реакторним установкам могло бути близько 40 років. Саме тому не виключається версія,

що Росія могла демонтувати старі корпуси реакторів і спробувати передати їх Північній

Кореї для нового підводного човна. У статті йдеться:

Водночас підтверджень початку утилізації К-84 "Екатеринбург" у відкритих джерелах

немає. Не виключено також, що на борту Ursa Major перебував інший небезпечний вантаж,

який лише маскували під компоненти реакторів.

Остаточно з’ясувати, що саме перевозило судно, найближчим часом навряд чи вдасться.

За даними Defence Express, Росія могла спробувати знищити сліди аварії.

На це, зокрема, вказують чотири вибухи, які пролунали у районі затоплення під час

перебування там російського дослідницького судна "Янтар" у січні 2025 року. Аналітики

припускають, що таким чином могли бути знищені докази, які залишилися на дні моря.

"Варто пригадати, що реактори такого типу встановлюються на атомні підводні човни

проєкту 667БДРМ "Дельфин", й у РФ як раз у 2022 році списали субмарину К-84

"Екатиринбург" із наступною утилізацією. Варто нагадати, що К-84 "Екатиринбург"

була спущена на воду ще у 1984 році, тобто реакторам та їх корпусам було вже по 40

років, а у КНДР судячи з усього збирались встановити їх у нову субмарину, яка ще б

мала прослужити кілька десятків років".
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Ядерні реактори для КНДР

Вас також можуть зацікавити новини:

ДОПОМОЖІТЬ ПРОЄКТУ ПІДТРИМАЙТЕ НАС

 Читати УНІАН в Telegram УНІАН в Google News

НОВИНИ ПАРТНЕРІВ

Нагадаємо, в Іспанії слідство встановило, що російське вантажне судно Ursa Major,

затонуле у Середземному морі біля Картахени у грудні 2024 року, перевозило таємний

стратегічний вантаж. На борту було два ядерних реактори типу ВМ-4СГ, призначені для

КНДР. Судно входило до так званого "тіньового флоту" РФ, та здійснювало рейс за

нетиповим маршрутом зі Санкт-Петербурга до Владивостока через Середземне море.

Росіяни почали "мангалити" військові кораблі (фото)

Американський флот отримав останній корабель "провального" проєкту

В Україні пройдуть випробування нової версії ракети Ruta із дальністю до 2000 км

Північна Корея Росія
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